Copropriété Bordiau 05/11/2024

Compte-rendu des décisions de l'Association des Copropriétaires du 61 rue Bordiau prises lors d'une visioconférence le 5 novembre 2024
Agenda
· Etat des appartements 
· Travaux toiture/infiltration
· Autres travaux – façades
· Comptes
· Gestion de la copropriété
· Divers
État des appartements 
Suite aux réparations des infiltration et de l’étanchéité des balcons, la propriétaire du rez de chaussé informe que la tâche qui est réapparue n’a plus bougé. L’entrepreneur M. Servais de la société Be My Loft, qui était passé, indique qu’il faut attendre un bon mois pour s’assurer qu’il ne s’agit pas d’une nouvelle infiltration. 
La propriétaire du 1er étage indique que les travaux dans son appartement n’ont pas encore été réalisés car son entrepreneur attend que le taux d’humidité soit tout à fait redescendu. Il repassera dans quelques semaines pour le mesurer à nouveau et refaire les peintures. 
Le propriétaire du 2ème étage informe que des bulles apparaissent aussi sur ses murs mais il s’agit probablement d’infiltrations liées à la cheminée qui a depuis été réparée. 

Travaux faits/à faire pour toiture/infiltration voisins
Un bilan des avancements en ce qui concerne les dossiers des travaux en cours est effectué :
1) Infiltration chez les voisins de droite liée au pignon arrière droit
Le devis 2024-017 de Be My Loft (M. Servais) de 2,460 EUR HTVA a été accepté et les travaux réalisés. La propriétaire du 1er (Joelle Noirfalisse) contactera les voisins pour le confirmer et s’informer de l’état d’avancement en ce qui concerne la prise en charge par l’assurance des réparations des dégâts occasionnés de leur côté. 
Pièces jointes concernant ce dossier :
· Email des voisins datés du 30 juin 2024 signalant le problème
· Devis de Be My Loft 
· Facture de Be My Loft
· Rapport des travaux

2) Infiltration toiture – eau cage d’escalier
Les infiltrations dans la cage d’escalier observées lors des fortes pluies du 9 juillet 2024 avaient pour origines des points faibles au niveau de la toiture et d’une cheminée. Le devis a été établi par Be My Loft (Réparation toit – devis 2024.036 du 28/09/2024 => 2,977 EUR HTVA) et les travaux ont été effectués. La facture pour les points 1) et 2) a été honorée.

3) Un devis ultérieur (2024.038 du 09/10/2024 => 1,240 EUR HTVA) a été etabli par M. Servais et accepté à l’unanimité des copropriétaires pour la réparation de la cheminée du toit plat au 3ème étage. Les travaux doivent être réalisés prochainement. Depuis que la réunion de copropriété a eu lieu, les travaux ont été réalisés et on attend la facture (voir rubrique compte ci-dessous).

Pièces jointes concernant ce dossier :
· Devis de Be My Loft 
· Facture de Be My Loft
· Rapport des travaux
Joelle Noirfalisse (1er) écrira aux voisins pour s’assurer que tout est en ordre de leur côté.  

Autres travaux devant encore être faits / Façades avant et arrière
La propriétaire du 1er rappelle que l’intervention de l’assurance lors des grosses infiltrations avait été amputée de 20% car la façade arrière été considérée comme nécessitant une intervention d’isolation. Elle souligne aussi que la façade avant n’est pas en très bonne état. Des travaux de rénovation des deux façades doivent impérativement être effectués. La décision d’inscrire une décision d’effectuer des travaux dans le courant de l’année 2025 est mise aux votes : les propriétaires du rez et du 2nd ayant l’intention de vendre prochainement s’opposent à ce qu’une décision soit prise à ce jour malgré les états de façades. 
Les propriétaires du 1er et du 3ème expriment néanmoins leur désir de se renseigner sur les coûts et primes possibles (il est a noté que depuis que la réunion a eu lieu, les primes rénolutions sont à nouveau disponibles). Des informations pourront être cherchées auprès de Homegrade et de Renolution. Des devis seront éventuellement établis en 2025 afin qu’une discussion informée puisse rapidement avoir lieu avec une nouvelle copropriété. 

Comptes 
Les comptes liés aux infiltrations aux rez, 1er et 2nd ont été discutés. Il est convenu que le principe de solidarité appliqué pour les travaux du rez vaut aussi pour les appartement du 1er étage et du 2ème étage et que les frais de réparation non-couverts par l’assurance seront couverts par la copropriété. Les montants suivants sont respectivement dûs par la copropriété : 
A la propriétaire du rez = 3.975,51 EUR (soit le montant des factures présentées pour un total de 8.558,95 EUR moins le montant remboursé par l’assurance de 4.583,44 EUR)

A la propriétaire du 1er = 488,02 EUR (soit le montant du devis présenté pour un total de 3.491,64 TVAC moins  3.003,62 EUR remboursé par l’assurance).  A noter que les travaux n’ont pas encore été faits car le mur doit d’abord bien sécher.
Au propriétaire du 2ème = 486,10 EUR (soit le montant d e la facture de 2.426,96 EUR présentée moins le montant remboursé par l’assurance de 1.940,86 EUR) 
Les détails des comptes est à consulter dans le document excel des comptes de la copropriété.  Les montants à verser par chacune des parties est repris dans l’onglet « répartition solde décembre 2024). 

Des photos des travaux des appartements respectifs sont à envoyer à la copropriéte une fois les travaux terminés. 


Facture eau
Une brève discussion a eu lieu sur la facture d’eau que devait encore arrivée (elle est depuis arrivée et la propriétaire du 1er – Joelle Noirfalisse – qui a honoré les précomptes tout au long de l’année doit faire le calcul de la répartition en fonction de la consommation. Les photos des compteurs ont été mises sur le groupe whataspp de la copro pour permettre ce calcul). 
Les détails des comptes est à consulter dans le document excel des comptes de la copropriété.  
Gestion de la copropriété
La question de la gestion de la copropriété n’a pas pu être abordée par manque de temps. Mais des points devront être discutés prochainement afin de se mettre en règle :

· Mise à jour des statuts (acte de base et règle ordre intérieur)
· Désignation d’un syndic obligatoire. Le syndic doit avoir une assurance pour l’exercice de ces fonctions (nouvelle législation), couvert par la copropriété 
· Depuis 2017 mandat syndic doit être inscrit à la BCE (ceci ne s’applique pas si l’acte de base mentionne une dérogation). 
· Syndic nécessaire pour demander des primes
· Possibilité de faire recours à https://syndicyourself.be/fr/


